

# 陕西省公安厅部署“五一”安保维稳工作

## 焦点

本报讯（记者 崔福红）4月23日，省公安厅召开全省公安机关视频会议，就扎实做好近期特别是“五一”等重要节日安保维稳工作进行安排部署。

会议指出，全省公安机关要坚定不移贯彻总体国家安全观，统筹高质量发展和高水平安全，坚

决捍卫政治安全，严格落实反恐防恐各项措施，坚决守住不发生暴恐案事件的底线，坚决维护国家政权安全、制度安全、意识形态安全。要全力维护社会稳定，坚持和发展新时代“枫桥经验”，积极发挥职能优势，结合“百万警进千万家”工作，会同有关部门深入开展矛盾纠纷大排查大调解，做到早发现、早防范、早处置，最大限度预防和减少“民转刑”、“刑转命”案件发生。

会议强调，要严厉打击突出违

法犯罪，深入推进各类专项打击整治行动，加大对多发性侵财、严重暴力和侵害妇女、儿童、老年人、残疾人等弱势群体特殊群体违法犯罪的打击力度，依法严厉打击“黄赌毒”、“食药环”、“盗抢骗”等违法犯罪活动，严防发生恶性案件，提升人民群众安全感；依法打击旅游违法犯罪，强化与文旅等部门的联合执法，快速处置、依法整治景区周边“黑车”、“黑导”、“黑旅行社”等旅游乱象，严厉打击强买强卖、敲诈勒索等旅

游违法犯罪，全面净化旅游市场环境，维护游客人身财产安全。要加强公共安全管理，深入开展安全隐患排查，对“九小场所”、人员密集场所、多业态混合生产经营场所、消防通道、危爆物品生产储存场所等重点领域开展安全隐患排查整治；强化道路交通安全管理，严管“两客一危一货一面”等重点车辆，严查“三超一疲劳”、醉驾酒驾、农村“两违”等重点交通违法行为，确保假期全省交通安全形势总体平稳；扎实做

好森林火灾预防工作，对重点区域、重点时段实行管制，对重点林区、重点路段加大巡查巡护力度，严防发生重大森林火灾事故。要严密社会面整体防控，紧盯重点部位、人员密集场所和治安复杂地区，落实公安武警联动武装巡逻和“1、3、5分钟”快速响应机制，加强重点行业安全防范，严格落实铁路、民航、地铁、公交、长途客运等各项安全防范措施，强化大型活动安全管理，坚决防范重特大事故发生。

## 法治眼



### 文明礼让 好礼相赠

4月24日，渭南市公安交警支队临渭大队民警在城区路段，开展机动车礼让斑马线送礼品活动，向市民普及交通法规。

活动中，民警向市民仔细讲解斑马线前礼让行人、非机动车的重要性，以及行人通过斑马线时的注意事项，并对文明礼让行人的车辆驾驶人赠送礼品，引导群众抵制交通陋习，共同营造文明、和谐、安全畅通的道路交通环境。 通讯员 张亮 摄



### 严查违章渣土车

4月19日，宁陕县住建局联合县交通运输局、县交警大队等部门，开展工程渣土运输车辆违规运输专项整治行动。

在现场，执法人员对过往车辆仔细排查，严格检查渣土车辆是否具备合法的营运资质和相关证件，并向驾驶员详细说明渣土运输的具体规范和要求。此外，执法人员还重点检查渣土车辆的装载情况，有效防止扬尘污染。 通讯员 王辉 辛长生 摄

### 西安市鄠邑区

## 不动产登记电子证照正式上线启用

本报讯（记者 黄敏）4月22日，记者获悉，近日，西安市鄠邑区不动产登记电子证照在全区正式上线启用，完成与全省电子证照平台的对接。这标志着鄠邑区不动产登记办理进入数字化电子证照时代，为推行“互联网+不动产登记”全流程网上办理打下坚实基础。

今后，市民群众在不动产登记相关业务办结后，系统将实时自动生成对应的《不动产权证书》电子证照。个人或企业可分别登录“西安不动产登

记”微信公众号和“开发企业不动产权查询系统”，实时查看、核验、下载保存电子证照，种类包括《不动产权证书》和《不动产登记证明》。

据了解，不动产登记电子证照与纸质证照具有同等法律效力，既可避免丢失或伪造纸质证书带来的风险，又能方便群众在房产交易、契税缴纳、户口迁移、子女入学、抵押贷款等多场景查验使用，同时简化了业务流程，变“群众跑腿”为“信息跑路”。

## 警戒线

### 商洛市商州区人民法院

## 发出全市首份《关爱未成年人提示卡》

本报讯（通讯员 潘育）“这是《关爱未成年人提示卡》，希望你们认真读懂。无论婚姻关系如何变化，都应尽心尽力给孩子创造良好的成长环境，给予孩子关心和关怀。”近日，商洛市商州区人民法院沙河子法庭法官对一起离婚纠纷案件的当事人说。据了解，这是商洛市发出的首份《关爱未成年人提示卡》。

原告徐某与被告张某于2011年经人介绍相识后登记结婚，婚后育有二子。由于经常因生活琐事产生矛盾，徐某与张某已无法继续共同生活，随即起诉离婚。随后，商州区人民法院沙河子法庭承办法官及家事调解员向徐某与

张某宣读并发放了《关爱未成年人提示卡》，嘱咐双方当事人要做到离婚不失位、离婚不缺爱，积极引导孩子走上正确的人生道路。徐某与张某均表示将严格履行责任，用心给孩子创造健康、温暖的成长环境。

据了解，自今年4月15日最高法发布《关于在涉及未成年人子女的离婚案件中开展“关爱未成年人提示”工作的意见》以来，商州区人民法院有效发挥沙河子法庭“家事法庭”和“妇女儿童权益保护中心”职能，积极引导涉未成年人案件中的当事人依法履行监护职责，以司法力量保护未成年人的合法权益，护航未成年人健康成长。

# 在书的世界里找到“光”

本报记者 张恒 邵林喜 文/图

光  
我们在田野上散步  
四周除了沙沙沙的脚步声  
什么都没有  
漆黑的天上也没有一颗星

抬头远望  
路的尽头  
闪烁着一盏灯

这首诗出自西安市盲哑学校盲七年级学生李塬呈之手，是他课堂上即兴创作的一首诗。4月22日，记者来到西安市盲哑学校，见到了正在阅览室读书的李塬呈。

今年14岁的李塬呈是一名喜欢写诗的男孩。在阅览室，李塬呈全神贯注地轻触着复杂的点状文字，读到喜欢的段落时，他忍不住嘴角上扬。读完一本书，他又去书架上翻找想看的书籍。

平时，除了“阅读”盲文，李塬呈还会“阅读”电子书。“我喜欢读书，书就像我的朋友，陪伴着我，它带给我许多乐趣，同时让我学到更多知识。”李塬呈说，自从爱上阅读，他的世界就大了起来，也渐渐学会用诗歌表达自己的感触。

交谈中，李塬呈乐观且充满自

信，他坦言自己的梦想是当作家，写出好的作品，带给人力量。

和李塬呈一样，盲四年级学生张书捷也特别喜欢读书。她性格开朗，记忆力很好。年仅12岁的她现场清唱了一首《我和我的祖国》，感染了在场人员。

“我的梦想是当歌手，用歌声给别人送去快乐。”张书捷说，她觉得书更像一位老师，能解答心中的许多疑问。

听到两个同学在和记者交流，盲七年级学生解羽晨也表达了对阅读的

热爱：“我也离不开阅读。每天写完作业我就看书，沉浸在阅读的快乐中。”

“2023年，我们创办文学社，希望学生用笔记录生活。学校阅览室有近万册书籍，为同学们创造了良好的阅读氛围。”西安市盲哑学校办公室主任徐欢告诉记者，下一步，除了举办经典诵读比赛外，学校还将开展各种读书活动，引导孩子们了解读书的重要性，激发他们读书的兴趣，让孩子们享受阅读，爱上阅读，让书中的“光”指引他们“看见”更大的世界。



解羽晨(左)李塬呈(中)张书捷(右)正在学校阅览室读书。

### 佳县公安局螭镇派出所

## 民警上门为老人办理身份证

本报讯（通讯员 康志峰 高克贞）4月16日，佳县公安局螭镇派出所户籍民警赴榆佳经开区王家砭福利院为辖区老人办理居民身份证，受到群众的一致好评。

4月15日，佳县公安局螭镇派出所户籍民警获悉，荷叶坪村五保户老人王某某常年在王家砭福利院生活，其身份证在办理相关业务时不慎丢失。考虑到王某某行动不便，无法

前往派出所办理相关证件，且两地相距100公里路程，16日，螭镇派出所户籍民警带上照像机等器材前往王家砭福利院为老人采集照片及相关信息。

采集过程中，民警细心为老人整理衣服，耐心引导老人调整照相姿势，采集到了“合格”的照片，并立即返回派出所将老人照片上传，及时为老人办理了身份证。